



ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ВО ВСТРЕЧЕ МИНИСТРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИИ И ИТАЛИИ ПО ВОПРОСАМ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В СФЕРЕ АПК

В Посольстве Итальянской Республики в Российской Федерации Глава КБР Юрий Кокков принял участие во встрече Министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачука с Министром сельскохозяйственной, продовольственной и лесной политики Италии Маурицио Мартина.

Обсуждены перспективы эффективного взаимодействия в сфере сельскохозяйственного производства, экономической кооперации двух стран.

Отмечено, что итальянский бизнес широко представлен в регионах России, сотрудничество осуществляется на долгосрочной и взаимовыгодной основе.

В настоящее время в Кабардино-Балкарии подготовлены к реализации два совместных проекта в сфере АПК на общую сумму 10 млрд. 500 млн. рублей. Рассмотрены также вопросы участия итальянских партнёров в развитии туристско-рекреационного комплекса, здравоохранения республики, ряде других направлений.

Соб. инф.

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ЕДИНОРОССЫ КБР НА СЪЕЗДЕ В МОСКВЕ

Делегация Кабардино-Балкарии приняла участие в работе первого этапа XV съезда партии «Единая Россия».

Делегацию Кабардино-Балкарии возглавил секретарь регионального отделения партии Натби Бозиев. В её состав вошли руководители регионального исполнительного комитета Дмитрий Парфилов и регионального общественной приёмной «ЕР» в Кабардино-Балкарии Арсен Алакаев, секретари первичных отделений.

Основным вопросом обсуждения стало утверждение положения о порядке проведения общепартийного предварительного партийного голосования по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Государственной Думы седьмого созыва.

«Развитие сельского хозяйства, поддержка социальной инфраструктуры на селе», «Экономическая политика, поддержка предпринимательской инициативы», «Развитие транспортной инфраструктуры», «Укрепление российской идентичности, диалог культур и религий». Единороссы Кабардино-Балкарии приняли участие в обсуждении всех тем. Разработаны предложения по самым актуальным вопросам социально-экономического развития страны, которые на пленарном заседании были озвучены председателю партии.

В работе первой площадки «Обсуждение положения о проведении предварительного голосования» принял участие руководитель Северо-Кавказского межрегионального координационного совета партии депутат Госдумы РФ Адабий Шагашов. Он отметил, что успешное проведение процедуры предварительного голосования гарантирует каче-



ственное повышение рейтинга партии. По мнению депутата, предварительное голосование проведёт выборам в Государственную Думу новый облик открытости, конкурентоспособности и легитимности.

Сегодня в деталях рассматривались основные положения предварительного голосования. Мы берёмся за очень сложную, важную и в то же время необходимую процедуру. В случае успешной реализации этого грандиозного плана гарантировано качественное повышение рейтинга партии.

Отмечу, что «Единая Россия» является единственной политической силой в стране, которая внедрила механизм внутрипартийного голосования, и на сегодняшний день в уставе партии есть норма, которая распространяет его на региональные и муниципальные выборы. Предварительное голосование позволяет сделать систему более демократичной, открытой, прозрачной, избежать кулуарных выдвиганий», - сказал парламентарий.

В рамках работы второго дня состоялось пленарное заседание. Председатель партии, глава Правительства РФ Дмитрий Медведев отметил, что для «Единой России» принципиально важно победить на выборах в единый день голосования в 2016 году.

Страна находится в непростом положении. На нас давят со всех сторон. И для партии принципиально важно победить именно сейчас, не во времена отчётов об успехах, подъёма на нефти, а в период испытаний и трудных решений, причём победить в открытой политической борьбе», - подчеркнул он.

Устав партии приведён в соответствие с действующим избирательным законодательством, утверждён состав комиссии по разработке программы, одобрено положение о предварительном голосовании. Создан федеральный организационный комитет по предварительному голосованию, произведена ротация высшего совета, а также избран состав генерального совета партии.

Владлен ПЕЧОНОВ, пресс-секретарь регионального отделения партии «Единая Россия»

При реализации программы строительства новых школ нужно применять типовые проекты

Заместитель руководителя проекта ОНФ «За честные закупки» Алексей Даутов призвал использовать типовые проекты здания при реализации новой масштабной программы ремонта и строительства школ.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении до 50 млрд. руб. в 2016 г. на ремонт и строительство новых школ, сообщает ТАСС. Он напомнил, что ремонт и строительство новых школ – это по сути региональные расходы, однако федеральное правительство намерено оказать поддержку регионам в этом направлении.

Масштабная программа строительства и ремонта школ – одно из самых

правильных начинаний этого года. Важно, чтобы идею не испортили исполнители. Необходимо потратить 50 млрд. руб. максимально эффективно. Согласно программе при строительстве школ обязательно применение типовых проектов, что позволит сэкономить сотни миллионов рублей. Вопрос использования типовых проектов активисты ОНФ поднимали на встрече с Президентом России, лидером ОНФ Владимиром Путиным в ноябре

прошлого года. Теперь задача Минстроя – максимально наполнить реестр типовых проектов и разрешить все вопросы, связанные с их применением, в том числе в части авторских прав, чтобы использование типового проекта действительно было бесплатным, – сказал Даутов.

Пресс-служба регионального отделения Общероссийского народного фронта в КБР



ФОРУМ

КАДЕТЫ ИЗ АТАЖУКИНО НА ВЫСОТЕ

В Сочи прошёл первый спортивно-образовательный военно-патриотический слёт «Олимпийская зарница» в рамках Всероссийского молодёжного форума «Олимпийское завтра России».



В заключительном этапе участвовали более 33 команды, в том числе команда Кадетской школы-интерната №1 с. Атажукино. Всего в проекте участвовали свыше 3000 представителей из 55 регионов России.

Почётными гостями слёта были Герои России, лётчик-космонавт С. Ревин, легендарный лётчик В. Шарпатов, знаменитый разведчик В. Куков.

В открытии слёта принимали участие знаменитые додзодзисты из нашей республики Хасанби Таев, Азизор Дауров, Казбек Занжишев, Аслан Камбиев, которые на тот момент проходили учебно-тренировочные сборы в Сочи. После торжественного открытия спортсмены встретились с кадетами и пожелали им достойно выступить на спортивных площадках.

Команда Кадетской школы-интерната №1 с. Атажукино победила в «Олимпийской зарнице» в номинациях по стрельбе из пневматического оружия, по комплексно-силовым упражнениям, в футболе, в

конкурсе строя и песни «В едином строю», показала лучший результат по сдаче норм ГТО.

Кадет Мурат Алакулов занял первое место в общем зачёте в спортивном многоборье «Сдаём нормы ГТО», Амирхан Акежев стал победителем по комплексно-силовым упражнениям, Артём Палов был лучшим в конкурсе сочинений «Моя будущая профессия».

Ребята на форуме очень старались и выложились на все сто процентов. Они были дружны, активны, дисциплинированы, оперативно реагировали на задания организаторов мероприятий, - отметил директор школы Ахмед Ойтов. - Поездка в Сочи стала возможной исключительно благодаря родителям кадетов, за что им выражаю огромную признательность.

Кадетов с Кубком победителя торжественно встречали в родной школе, где им устроили пышный приём с фейерверком и прохождением торжественным маршем.

Рустам ШИДУГОВ

Мероприятия по возобновлению разработки Тырнаузского месторождения продолжаются в соответствии с графиком

Запуск месторождения позволит развить градообразующую базу Тырнауза, восстановить организационно-хозяйственные связи с сопряжёнными производствами на территории республики, реализовать мероприятия по созданию производства, ориентированных на производство готового инструмента из твёрдых сплавов на базе промышленных предприятий СКФО.

Проект по разработке Тырнаузского вольфрам-молибденового месторождения является базовым и основополагающим проектом развития металлургической отрасли республики.

В целях возобновления добычи на Тырнаузском вольфрам-молибденовом месторождении 8 июня 2015 года подписано Соглашение между Федеральными агентствами по недропользованию и Правительство КБР о передаче Правительством КБР осуществления отдельных полномочий в сфере недропользования.

В соответствии с Планом мероприятий 8 сентября 2015 года проведён конкурс на закупку услуг по выполнению работ по

Руководством КБР уделяется особое внимание вопросу возобновления производственной деятельности Тырнаузского вольфрам-молибденового месторождения.



воспроизводству минерально-сырьевой базы твёрдых полезных ископаемых за счёт средств бюджета КБР по проекту «Разработка нового ТЭО скважин и переоценка запасов вольфрам-молибденовых руд Тырнаузского месторождения». Победителем конкурса

определён ОАО «Гипроцветмет», входящий в структуру ГК «Ростех».

В соответствии с государственным контрактом №1 от 21 сентября 2015 года ОАО «Гипроцветмет» 10 декабря 2015 года представил отчёт выполнения первого этапа работ.

Представленные материалы проверены на соответствие требованиям контракта специалистами управления по недропользованию по КБР. Дано положительное заключение.

11 декабря 2015 года в Минпромторге КБР подписан акт сдачи-приёмки выполненных работ по первому этапу государственного контракта. 20 января 2016 г. материалы переданы на экспертизу в ФБУ «Государственная комиссия по запасам» для проведения экспертизы проекта.

Экспертиза будет завершена до 31 марта. В соответствии с планом мероприятий по переоценке запасов Тырнаузского вольфрам-молибденового месторождения, разработанного Минприроды РФ, конкурс на право пользования недрами будет проведён в III квартале 2016 г.

В результате проведённой инвентаризации запасов Тырнаузского месторождения выявлены финансовые барьеры для вхождения инвестора в инвестиционный проект, что позволит приступить к его разработке.

Пресс-служба Минпромторга КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 12 ФЕВРАЛЯ
Днём: +1... +6
Ночью: 0... +1
Ясно

Курс обмена валют на 11 февраля 2016 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	75.20 81.20
EUR/RUB	85.30 91.50

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

СОЦИУМ

Необходим комплексный подход

По итогам прошлого года на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних состоят 279 подростков...

В Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних...



ступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения и связанных с незаконным оборотом наркотиков...

социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Намис» и Республиканском центре социальной помощи семье и детям в Урванском районе...

ческих, в том числе 123 социальных консультаций для подростков и их родителей. Их цель – формирование определённых жизненных установок и обучение методам преодоления конфликтно-стрессовых ситуаций...

АКЦИИ

Протянули руку помощи

Насколько активны студенты, мы с фотографом убеждали себя. С раннего утра молодые люди собрались на станции...

«Молодая гвардия» совместно с медицинским колледжем Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова провела акцию «Я – донор»...



та КБР Беслан Назранов. «У молодого человека есть, с кого брать пример, это их руководитель Альбек Абазов, который всегда всегда активно участвует в подобных акциях».

На борьбу с коррупцией

Вчера на центральной площади Залужкоаже Зольского района состоялась республиканская акция «День единных действий «Стоп коррупции»...

ответствовал глава администрации Зольского района Руслан Гатов. Он призвал молодежь стать активными борцами против коррупции и напомнил, что в учреждениях и организациях республики действуют телефонные антикоррупционные «горячие линии».

Мероприятие началось с выступления «водонёс» граждан, прошедшего по главной улице городского поселения с та...

бличками, призывающими с детства – водонёс граждан бороться с коррупцией. Участников акции при...

Союз кинематографистов – молодёжи



Церемонию открытия в Кабардино-Балкарии в 2016 году, провели в Прохладном члены Кабардино-Балкарского отделения Союза кинематографистов России...

Учащимся детской школы искусств единственного городского округа Прохладный родского представила директор муниципального учреждения дополнительного образования Наталья Перкулова...

Столкнувшись с творчеством писателя вспоминает Владимира Халидовича на создание телевизионных проектов, написанные в единственном поэтических и прозаических произведениях...

районах республики фильмы, имеющие воспитательное значение: о талантливых людях, истории нашего края, красоте его природы, о выдающихся земляках, героях Отечества, прославленных деятелях промышленности и сельского хозяйства, науки и искусства...

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

В этот день наша газета писала

Выдержки из газеты «КАБАРДИНСКАЯ ПРАВДА» от 11 февраля 1948 года.



«...Кукуруза – важнейшая сельскохозяйственная культура. В условиях нашей республики она занимает ведущее место в зерновом производстве. И это не случайно. Для возделывания кукурузы в колхозах имеются богатейшие возможности. В Кабарде мягкий и тёплый климат, продолжительное лето, выпадает много осадков. В районной почвенной зоне имеется мощная орошительная система, при помощи которой можно несколько раз за лето полить до 20 тысяч гектаров посевов. Машинно-тракторная станция республики в достаточной мере оснащена тракторами и сельскохозяйственными машинами, что позволяет механизировать обработку посевов и тем самым повысить урожайность полей. В довоенные годы мысли наши колхозы вырвались далеко за пределы того, что давало им возможность своевременно выполнять все обязательства перед государством по поставкам зерна, создавать страховые, сменные и фуражные фонды, а также распределять большое количество кукурузы по трудодням. Однако за последние время урожай кукурузы в большинстве колхозов республики резко снизился. Например, в прошлом году Запиримская часть колхоза Кубинского, Прохладненского, Майского, Терского и Лескенского районов собрала урожай почти в два раза меньше, чем было предусмотрено планом. Из-за низкого качества семенного материала многие колхозы по республике недобрали сотни центнеров зерна. Борьбу за высокий урожай нужно начинать сейчас, в период подготовки к весенне-посевной кампании. Известно, что отборные высококачественные семена – залог обильного урожая».

«...Трудящиеся Прохладненского района готовятся отметить 30-ю годовщину Советской Армии. Для проведения докладов об этой знаменательной дате район ВКП(б) выделил тридцать докладчиков. Более двухсот беседников проведут беседы с Советской Армии на предприятных, в учреждениях и агитаторов».

Хажисмел Алкашев и ряд других. «...По инициативе комсомольцев и молодёжи колхозов «Терек» и «Сталинец» селения Терского Урожайинского района на днях был организован воскресник по заготовке и вывозе дров для детдома №7. За один день молодёжь заготовила более 30 кубометров дров. В этот же день в детдом было завезено около десяти кубометров. Особенно хорошо работали товарищи Мирзов, Урусов, Хапов, Дадос. Воспитанники и дирекция детдома горячо поблагодарили колхозную молодёжь за работу».

ПРИЗЫВ

В Черекском районе началась постановка на воинский учёт

В Черекском районе проводится медицинское освидетельствование и постановка на первоначальный воинский учёт юношей, достигших 17 лет в 2016 году.

В здании военного комиссариата юноши пройдут медицинскую комиссию, ответят на вопросы, изучат личное дело каждого молодого человека, после чего будет определена категория годности и выдано удостоверение гражданина, подлежащего призыву.

возникающих при работе комиссии в процессе. По словам начальника управления делами и организационной работы местной администрации Черекского муниципального района Харун Байсиев, до всех директоров кол и глав сельских поселений доведён график работы медицинской комиссии. «Надеваемся, что они справятся с поставленной задачей в установленные сроки и обеспечат явку юношей, подлежащих постановке на первоначальный воинский учёт», – добавил Харун Байсиев.

Пресс-служба администрации Черекского района

КОНКУРС

ВАШ ТРУД КАК ЖИЗНЬ БЕСЦЕНЕН

В лицее №2 г. Нальчика состоялось торжественное открытие муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2016». Двадцать профессионалов готовы приоткрыть завесу творческой мастерской.

Эмблема, символизирующая учителя, – птица ленинка – встречала конкурсантов на празднично украшенной сцене лицея. Интерактивный экран демонстрировал высказывания известных ученых и педагогов, среди которых особая энергетика ощущалась в следующем: «Если у вас есть мечта, желание и настойчивость – вы пролетаете даже над скалами». Нальчикский Конкурс стал настоящей школой педагогического мастерства, передового опыта, средоточием всего лучшего в педагогической практике, состязанием блестящих умов, эрудиции, высоких профессиональных качеств и талантов.



Торжественную церемонию открыл исполняющий обязанности руководителя департамент образования местной администрации г.о. Нальчик Залим Балкаров, который при-



ветствовал собравшимся в стенах учреждения, выразившего победителя республиканского и городского этапов конкурса «Учитель года-2015» и достойно представившего систему образования городского округа Нальчик на всероссийском конкурсе в 2015 году.

Представил профессиональное жюри, состоящее из двадцати двух работников образования, ведущий дал слово руководителю лицея, народному учителю РФ, доктору исторических наук, профессору Борису Мальбахову. – Дорогие конкурсанты! Приветствую вас от имени коллектива лицея, желаю честной борьбы и прекрасных результатов в зрительный зал и постигло волшебный мир театрального искусства. Не берусь судить обо всех городах России, но в каждом театре Нальчика ветераны войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов являются самыми уважаемыми и дорогими зрителями. Мы благодарны за это внимание и заботу к людям старшего поколения. Нальчик – город воинской славы, мужеством и героизмом его жителей было завоевано это звание. Но Нальчик сегодня – это еще и город высокой культуры, он предлагает своим жителям и гостям столицы Кабардино-Балкарии высокое качество творческих постановок, выставка произведений искусства и духовно-просветительных мероприятий. Творческих успехов и счастья всем, кто дарит нам мир высокого искусства и радости от общения с прекрасным!

От имени ветеранов МВД **Маргарита ДВЕРНИКОВА**, майор милиции в отставке

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Волшебный мир театра

От имени старшего поколения жителей Кабардино-Балкарии выражаю искреннее восхищение и благодарность коллективу Русского государственного драматического театра имени Максима Горького. В начале февраля нас, членов общественной организации ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск КБР, пригласили на спектакль «Король Лир», поставленный по драме Уильяма Шекспира режиссером Султаном Теуважымов. Мы были приятно удивлены, что в этот вечер зрительный зал театра был практически полным. Кроме малышей в зале было много отдыхающих из санаториев. Около трети зрителей были молодые люди, которые смотрели спектакль, действительно затаяв дыхание. С первых минут представление захватило динамичным ритмом и прекрасной игрой актеров. Предельно искренне, на высокой творческой интонации исполнили любимые акты Олег Гусейнов, Юрий Балкаров, Радик Карданов, Евгения Толстова, Элеонора Мамаладзе и Залима Багова. Зал чуть не реагировал на каждую реплику, перешепываясь вместе с героями спектакля. По окончании мы долго не отпускали артистов, аплодисментами выражая восхищение.

Каждый раз, когда закрывается занавес, мы с гордостью думаем о том, что в нашем городе живут и работают замечательные театральные актеры, каждый спектакль в Русском драматическом, Музыкальном, Кабардинском и Балкарском театрах достоин высокой оценки профессионалов и, конечно же, добрых слов благодарности от зритель старшего поколения. Нам очень хочется, чтобы каждый спектакль, каждое представление шло с аншлагом, чтобы как можно больше молодежи приходило в зрительный зал и постигло волшебный мир театрального искусства.

По давности

«Хозяйка дома в сельской местности умерла в июне 1997 года. Я вступила в его спустя четыре месяца после этого с согласия жившей по соседству ее матери, которая вскоре также скончалась. Других родственников у них не было. Я для них посторонний человек, но с тех пор проживаю в этом доме, осуществляю все положенные платежи. Могу ли я стать его законным владельцем?»

Надежда И. Прохладненский район.
В соответствии со ст. 234 ГК РФ гражданин или юридическое лицо, не являющееся собственником имущества, но добросовестно, открыто и непрерывно владеющее им как своей собственной недвижимостью в течение 15 лет либо иным имуществом на протяжении пяти лет, приобретает на него право собственности в порядке приобретательной давности.

Для того чтобы это право возникло, должны соблюдаться три условия. Во-первых, необходимо владеть домом добросовестно, т.е. фактический владелец не должен быть лицом, умышленно или заведомо помнящим волею его собственников. Во-вторых, владение должно быть открытым, очевидным для окружающих, кому должны быть известны все обстоятельства, связанные с владением, не только ими пользуется, но и несет бремя ответственности за его состояние, осуществляя при этом необходимые расходы. В-третьих, владение должно быть непрерывным в течение установленных законом сроков. Для дома это 15 лет. При соблюдении всех этих требований приобретательная давность может стать основанием (титлом) права собственности фактического владельца. Право собственности на дом как недвижимое имущество в течение 15 лет либо иным имуществом на протяжении пяти лет, приобретает на него право собственности в порядке приобретательной давности.

Фатима ШОГЕНОВА

Фатима ШОГЕНОВА

Фатима ШОГЕНОВА

Придется доказывать

«Организация виновна в совершении ДТП. Была достигнута устная договоренность между участниками аварии о возмещении ущерба виновной стороной строительными работами. Они выполнены в полном объеме, но без официального отражения в соответствующих документах. Спустя несколько месяцев с организации требуют в суде возмещения ущерба за ДТП. Что делать?»

Игорь К. г. Чегем.
Владельцем источника повышенной опасности, обязанный в соответствии с действующим законодательством возместить причиненный в дорожно-транспортном происшествии вред, вправе по договоренности с пострадавшим сделать это в любой форме, в том числе и строи-

тельными работами. Однако при этом необходимо оформление договора о сроках выполнения работ, их объеме (с указанием конкретного перечня), сметы их стоимости, а в окончании всех запланированных и оговоренных действий следует взять расписку от пострадавшего, что причиненный вред возмещен полностью и претензий нет. Поскольку всё это сделано не было, то остается попытаться доказать это в суде при рассмотрении искового заявления второй стороны путем допроса в качестве свидетелей лиц, договорившихся о выполнении этих работ, их произведших, представив в суд наряду со сметой и другие документы, подтверждающие произведенные работы.

Марина СМОЛИНА

СИТУАЦИЯ

ИСК О РАЗДЕЛЕ

В течение двух лет житель Нальчика Виктор Фимов не может поменять свой дом на две квартиры. Необходимость возникла после развода с женой, которую не устраивает ни один из предложенных вариантов обмена. В конце концов он предложил ей самодельную подпольную квартиру, но так дело и вовсе встало, превратившись в неразрешимую проблему.

ЗАКОН

ЗА РУЛЬ НЕ СЯДУТ

С января вступил в силу федеральный закон, внесший изменения в законодательство об исполнительном производстве. Теперь при игнорировании требований должника – частным лицом или индивидуальным предпринимателем – в установленные сроки без уважительных причин требовать исполнения судебного документа судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению заявителя или по собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на пользование специальным правом. Это произойдет при неисполнении должником требований по возмещению алиментов, возмещению ущерба, причиненного здоровью, в связи со смертью кормильца, имущественного или морального вреда, в результате преступления, требований неимущественного характера, связанных с воспитанием детей, а также по возмещению административного штрафа, назначенного за нарушение порядка пользования специальным правом. Под временным ограничением на пользование специальным правом понимается запрет на управление автомобилем, самолетом, судами морского и внутреннего водного транспорта, мотоциклами, мопедами и легкими квадрициклами, трициклами и квадрициклами, самоходными машинами до исполнения требований исполнительного документа в полном объеме либо до возникновения оснований для отмены нового ограничения. Закон установил перечень слу-

проблема достаточно просто решается в судебном порядке, хотя, разумеется, на это потребуются время, деньги и силы заявителей. Тем не менее уж за два года дело давно было бы благополучно разрешено. Виктору нужно обратиться в суд с иском о разделе дома в натуре, а также о признании его владельцем бывшей жены, распорядиться своей долей по собственному усмотрению. Если дом приобретен в период брака, то не имеет значения, кто по документам является его владельцем, он будет разделен на равные части.

Зинаида МАЛЬБАХОВА



Зинаида МАЛЬБАХОВА

чаев, при которых временное ограничение не может примениться. Это касается должников, для которых транспорт является основным источником средств к существованию, а также если сумма задолженности по исполнительному документу не превышает десяти тысяч рублей. За нарушение временного ограничения предусмотрена ответственность в виде обязательных работ на срок до 50 часов или лишение специального права на срок до года, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

СОРВАЛОСЬ

Совместно с УФСБ России по КБР прокуратура республики проверила исполнение федерального законодательства в Министерстве сельского хозяйства. Было установлено, что руководители одного из крестьянско-фермерских хозяйств для получения (в

с вмешательством прокуратуры республики и УФСБ России по КБР. Материалы проверки направлены в Следственное управление МБД по КБР, возбудившее в отношении главы крестьянско-фермерского хозяйства уголовное дело по факту получения на мошенничество при получении выплаты в особо крупном размере.

Ляна КЕШ

ПРОКУРАТУРА

В ЗАКРЫТОМ ГРУНТЕ

Прокуратура Лескенского района, проверяя исполнение законодательства в местной администрации, установила, что двое жителей района зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, подали заявления для участия в конкурсе на получение финансовой поддержки начинающим субъектам молодого предпринимательства. Каждый предложил свои биз-

нес-идеи: один заявил о намерении выращивать томаты в закрытом грунте, другой – о создании мини-пекарни. На основании предоставленных сведений о произведенных затратах в сумме девяти миллионов рублей на приобретение и обустройство. Преступный умысел между ними был доведен до конца в связи с вмешательством прокуратуры республики и УФСБ России по КБР. Материалы проверки направлены в Следственное управление МБД по КБР, возбудившее в отношении главы крестьянско-фермерского хозяйства уголовное дело по факту получения на мошенничество при получении выплаты в особо крупном размере.

Ляна КЕШ

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ЗАДОЛЖАЛИ
Республика Ингушетия. По итогам 2015 года долг потребителей РД за электроэнергию составил 17,5 млрд. рублей, сообщили в ПАО «Дагестанская энергосистовая компания». Из указанной суммы долги населения республики – более 1,7 млрд. рублей», – говорится в сообщении компании.

В структуре дебиторской задолженности есть учреждения, состоящие на балансе республиканского и федерального бюджетов, а также так называемые «неотключаемые» социальные значимые предприятия. Задолженность республиканского бюджета в прошедшем году превысила 40 млн. рублей, федерального бюджета – 74,8 млн. рублей, местного бюджета – 150 млн. рублей. Если не будет принята группой потребителей остается предприятия ЖКХ, долги которых составили 623,7 млн. рублей.

КУЛЬТУРА ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА. Министерство культуры и архивного дела Ингушетии учредило республиканский конкурс на лучший пьесу и лучший тематический сценарий игрового кино года-2015. Конкурсная тема: «Ингушский язык – это наша жизнь. За мир без угроз».

«Одна из задач конкурса – повышение роли культуры и искусства в борьбе против терроризма и его идеологии. Такими же задачами являются талантливых писателей, пишущих по данной тематике», – отметили в пресс-службе ведомства.

ОБЕЗВРЕДИЛИ БЫКА
Карачаеве-Черкессия. В Карачаевске сотрудники полиции обезвредили вырвавшегося из загона разъяренного быка.

«Сотрудник ППС в соответствии с федеральным законодательством «О полиции» провел один выстрел из служебного автомата, в результате чего бык был обезврежен», – заявили в полиции.

АКАДЕМИКАМ
СОФИИ ПОСЛОВИЯ
Северная Осетия-Алания. Во Владикавказе состоялось торжественное открытие академии волейбольной борьбы, которая является самой крупной на юге России и уникальной по уровню оснащенности.

Комплекс находится в районе Водной станции на площади около 4 га, в основном зал комплекса площадью 10 тысяч кв. м. Ежегодно здесь смогут заниматься 250 спортсменами. При академии будет действовать интернат для одаренных детей с курсами по различным профилям. На территории расположены столы для бассейна, сауна, тренажерный зал, зал общей физической подготовки, а также отдельные комфортные жилые комнаты. Здесь также созданы условия для проведения тренинговых сборов.

Академия строилась за счет средств семьи Хадарцева и будет носить имя известного борца, многократного чемпиона СССР, мира и Европы Аслана Хадарцева, чей бюст установлен у стен здания, передает ИА «15-Region».

ЖИЗНЬ СТАНЕТ СПАШЕ
Ставропольский край. В Ставропольском крае планируют открытие нового кондиционера производства. Соответствующее соглашение было подписано в рамках международной выставки «Продэкспо-2016» в Москве.

Договор о сотрудничестве заключили правительство региона и компания «Шкодер».

«Соглашение предусматривает реализацию в окрестностях Невинномысского нового инвестпроекта по реконструкции существующей кондиционерной фабрики и строительству новой производственной мощности», – передает портал органов государственной власти Ставропольского края.

Ожидается, что инвестиция составит порядка 500 млн. рублей. Срок реализации проекта – 5 лет.

ОТКРЫЛСЯ ГИПЕРМАРКЕТ
Чеченская Республика. В Грозном состоялось торжественное открытие гипермаркета «Лента» – первого представителя федеральных розничных торговых сетей на рынке Чечни. Общая площадь гипермаркета – 10 тысяч кв. м. Ассортимент состоит из более чем 25 000 наименований продовольственных и непродовольственных товаров. Здесь также предусмотрен дополнительный сервис для клиентов: химчистка, кафе, фотосалон, банк, аптека, салон соевой связи. На прилегающей территории разбит небольшой сквер и построена мечеть. Открытие гипермаркета позволит титовской территории около трети жителей республики.

Подготовил Максим ДИБЕВ

ИППОДРОМ

НОВЫЙ СКАКОВОЙ СЕЗОН БУДЕТ ЯРКИМ

Для тех, кто создаёт атмосферу праздника чистокровного коннозаводства, от конюха до владельца той или иной лошади зима – время кропотливого кажда...

Начинающийся в первый день мая сезон любители скаковых испытаний ждут с нетерпением. У нас всегда есть ипподром, в котором возникает множество вопро...



Зимние тренировки – залог будущих побед

ский халхичинский заводу «Нальчикский» Сонар Прадо уже отменился победой в «именике», а вот его полубрат из трено...



Конезавод «Малкинский» рассчитывает на ветерана Толды Хэлто, который после тяжёлой травмы набирает форму, о чём свидетельствует его победа в призе «Прошальный».

последних лет. В отделе содержится уже известный публике Май Мун Мубарек и четыре перспективных «американца».

– Наши главные задачи являются развитие национальной коневодческой индустрии, сохранение и развитие ипподромов и племенных конных заводов в стране, – сказал нашему корреспонденту региональный директор по СКФО и ЮФО, руководитель нальчикского регионального управления ОАО «Российские ипподромы» Хачим Шогенов.



Хачим Алисагович сообщил, что в рамках подготовки к очередному, 63-му скаковому сезону администрацией и персоналом ипподрома проводятся все необходимые мероприятия. Очень важно, что ипподром полностью выплатил призовые в сумме пять миллионов 700 тысяч рублей победителям и призёрам скачек.

подводит краткие итоги сезона минувшего и рассказывает о будущем. В 2015 году на нашем ипподроме было проведено 11 скаковых дней, в которых испытано 199 голов лошадей чистокровной верховой и кабардинской пород и англо-кабардинской породы...

– Отрадно отметить, что в последние два-три года количество лошадей, завезённых из стран Европы и США, заметно сокращается, – сказал З. Оршешев. – Это придаёт мощный импульс развитию отечественного коневодства.

Конный завод Секрекова может служить примером для всех в этом смысле. Победительница ОКСа и Дерби, чемпионка России 2004 года тёмно-гнедая Мун Тистл этого конезавода стала одной из лучших отечественных конематок.



Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова

Объявления: 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru, 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru, 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru, 42-69-96 E-mail: kbrek@mail.ru

Поздравляем с семидесятилетием горячо любимого супруга, отца и дедушку Кашифа Хажлаутовича УНЕЖЕВА!

Государственный музыкальный театр приглашает на оперетту К. Листова «Севастопольский вальс»

ГККУ «Русский драматический театр им. М. Горького» приглашает зрителей и гостей республики на премьеру спектакля «Бинго»

17 февраля 18 час. 30 мин. Большой зал ГКЗ КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА Кабардино-Балкарской госфилармонии

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ В соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах»

КИРОВСКАЯ ФАБРИКА «КА» 11-14 февраля Скидки до 50% диск «Профсоюзов»

ВНИМАНИЮ потребителей газа и воды! ООО «Кабардино-Балкарский центр сертификации и качества»

ФГБУ «Высокогорный геофизический институт» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

Коллектив ФГУЗ «Городская поликлиника №7» выражает глубокое соболезнование медсестре ТЛЕПШЕВОЙ Мадине Хутчиеву по поводу смерти отца.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-65-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-20-88, 42-70-27; культуры и исторического наследия – 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртуев – дизайн и набор; О. Накова – редактор по выпуску; Н. Панарина, Р. Максидова – корректоры. Тираж – 4119 экз. Заказ – №180. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписка осуществляется – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной зрения редколлегии.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Ял. по КБР: 76-01-28. По г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru e-mail: kbrp@mail.ru